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Hösten i Dalköpinge församling bjuder oss på olika aktiviteter.  
Under en vecka i oktober sker en Biskopsvisitation i Skytts kontrakt.  
Vi kommer få möjlighet att möta Lunds stifts biskop Johan Tyrberg i olika 
gudstjänster med mera. Torsdagen den 17 oktober medverkar  
Biskop Johan i vår kvällsbön i Gislövs kyrka. Efter kvällsbönen bjuds 
vi på en kopp kaffe i kyrkstugan. Du läser mer om Biskopsvisitationen på 
sidan 6-7 här i  FörsamlingsNYTT.

Hösten innebär också start efter sommaren för många av våra aktiviteter. 
Våra körer, Pyssel & Prat, Gyllene tider, konfirmander och KU t äffas igen 
efter sommaruppehållet.

Vår Pastorsadjunkt, Marie Astrén kommer Ni församlingbor att möta i olika 
sammanhang under det kommande året.

Här i FörsamlingsNYTT hittar Du mer information om vad Din församling 
erbjuder i höst.

Tillsammans gör vi vår församling till en mötesplats för det heliga och det 
vardagliga. Vi ser fram emot en aktiv, givande och rolig höst tillsammans 
med er alla!

Gun Österholm, Kyrkoherde

Välkommen Höst
Foto: Pixabay
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Lucia-
GUDSTJÄNST &  

JULKONSERT
Söderslätts Musikkår

LÖRDAG 7 DECEMBER  kl 17.00  
I BÖSARP KYRKA

Välkommen

Vill du träffa  
Biskop Johan Tyrberg?
Möjlighet till det finns vid följande gudstjänster: 
15 oktober kl 17 S:t Nicolai kyrka i Trelleborg.
17 oktober kl 18 Gislöv kyrka – Kvällsbön  
Biskop Johan håller ett föredrag kl 18.30. 
Vi bjuder på kaffe i kyrkstugan efteråt.
20 oktober kl 10 i Vellinge kyrka.

Vill Du  
göra en ideell insats?
Vi tar gärna emot din hjälp! 

Vid kaffeservering 
Kontakta husmor  
Annelie Svensson.  
Telefon: 0733-500 321

Vid våra gudstjänster  
Kontakta vik. komminister  
Ally Troedsson. 
Telefon: 0723-9759 46

Den Helige Mikaels dag

GUDSTJÄNST
SÖNDAG 29 SEPTEMBER kl 
14.00 I SIMLINGE KYRKA
Vår duktiga kör, ”Sångarna”, 
medverkar. 

VERNISSAGE & FIKA 
i församlingshemmet efter 
gudstjänsten. Vår kyrkvärd 
Ingrid Odell Jönsson ställer ut 
sin konst.

Välkommen
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Har du barn som är 6 år eller äldre?

BARNKÖR & FAMILJECAFÉ
ONSDAGAR kl 17.00-17.45 I DALKÖPINGE FÖRSAMLINGSHEM.

Gustaf sjunger med barnen medan ni föräldrar tar en fi a i vårt trevliga kök. 
Kontakt: vik. kyrkomusiker Gustaf Brandt, tel 0708-60 47 91.

ÖPPET HUS 
med Pyssel & Prat
TISDAGAR kl 14.00-16.00  
i Dalköpinge församlingshem.

Kontaktperson:  Marianne 
Pålsson, tel 0410-33 46 97.

Kyrkans UNGA
Varje onsdag träffas Kyrkans unga i 
församlingshemmet i Dalköpinge.

Vi börjar med andakt i kyrkan  
kl 18.45, därefter går vi till våra 
mysiga lokaler i församlingshemmet.

Vi pratar om allt mellan himmel 
och jord, lyssnar på musik, spelar 
instrument, tittar på film och har kul 
tillsammans. Välkommen till oss!

Ledare: kyrkoherde Gun Österholm, 
tel 0707-64 54 14  
Medhjälpare: Fabian Roth Rosenlund.

START 18/9

START 17/9

START 18/9

START 11/9

ONSDAGAR kl 19.00 i Dalköpinge församlingshem.  
Då träffas vår duktiga vuxenkör och övar inför  
höstens olika framträdanden och medverkan i  
våra gudstjänster. 

Kontakt: vik kyrkomusiker Gustaf Brandt,  
tel 0708-60 47 91.

SÅNGARNA
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Sopplunch, Andakt & Musikunderhållning
26 SEPTEMBER, 24 OKTOBER & 28 NOVEMBER 2019 kl 11.45
Dessa torsdagar serveras den populära 
sopplunchen i Dalköpinge Församlingshem. 

Vi inleder med andakt kl 11.45 i kyrkan 
därefter äter vi soppa tillsammans i 
församlingshemmet. 

Soppa med tillbehör  
samt kaffe med kaka – 50kr. 
Musikunderhållning.

I DALKÖPINGE FÖRSAMLINGSHEM kl 19.00 – KAFFESERVERING

ANDAKT I DALKÖPINGE KYRKA kl 18.30.

TISDAG 17 SEPTEMBER 	 PHIX underhåller oss. (se presentation nedan)

TORSDAG 14 NOVEMBER	 SÅNGARNA sjunger för och med oss.

Församlings KVÄLLAR

Grabbarna i PHIX har bara varit igång 
i ca 3 år men har redan hunnit ta den 
skånska scenen med storm. De bjuder på 
en varierande repertoar med garanterat 
ös, från början till slut.

Humor står i centrum och de älskar 
att bjuda på sig själv med knivskarpa 
skämt och organiserat trams. 

PHIX

MUSIKKVÄLL i Gislöv kyrka
3 SEPTEMBER  
Per Mellborg & Gustaf Brandt

18.00	 serveras kaffe i Kyrkstugan.
18.45	 andakt i kyrkan.
19.00	 startar musikprogrammet.

Passa på att titta på vår vackra kyrkas alla inventarier och kalkmålningar.
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Den 15-20 oktober visiterar biskop Johan Tyrberg Skytts kontrakt. 
Biskopen ska bland annat besöka alla åtta församlingarna, Trelleborgs 
Hamn AB och Vellinge kommun, samtala med medarbetare och 
förtroendevalda och inte minst – fi a gudstjänster.

Bland biskopens uppgifter finns bland annat att vårda och värna
kyrkans enhet och se till att församlingarna följer Svenska kyrkans 
bekännelse och ordning. Ett sätt att utföra dessa uppgifter är att genom-
föra visitationer. I höst kommer turen till Skytts kontrakt som geo-
grafiskt består av församlingarna i Vellinge och Trelleborgs kommuner.
– Jag hoppas på många kreativa möten som kan få positiva konsekvenser 
för framtiden. Kyrkan är inget egenintresse, hon är, och ska vara, en del 
av samhället och i människors liv. Vårt uppdrag som kyrka har vi för 
världen, både för dem som är omedvetna om och för dem som upp-
lever Guds närvaro. Som kyrka behöver vi bli bättre på att lyssna med 
respekt och göra teologiska analyser, säger biskop Johan.

Under visitationen ska biskopen besöka alla församlingarna och prata 
om hur de arbetar och vilka utmaningar de står inför. Han ska också 
tillsammans med kyrkoherdarna göra två studiebesök. Hos Vellinge kom-
mun ska man bland annat prata om hur man rustar sig för klimatföränd-
ringar med höjda vattennivåer. Svenska kyrkan behöver också vara väl 
förberedd för ett annat klimat för att bland annat kunna skydda kyrkor 
och kyrkogårdar. Det andra besöket görs hos Trelleborgs Hamn AB.
– Trelleborgs hamn har betydelse för hela Sydsverige, den är en port till/
från Europa och mängder med passagerare och gods passerar dagligen. Jag 
är intresserad av att få en bild av hur hamnen påverkar våra liv och hur 
man tänker kring sitt ansvar för trafi en och därmed för vatten och luft.

Som biskop har man ett särskilt ansvar för de som vigts till tjänst. 
Biskop Johan ska därför träffa präster och diakoner för att samtala om 
de löften man avger i samband med sin vigning, hur det är att verka 
som präst och diakon i kontraktet och andra aktuella frågor. Alla 
medarbetare som är engagerade i konfirmandverksamheten ska också
få ett särskilt möte med biskopen.

Biskopen kommer till vår församling
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– Arbetet med konfirmander är en
mycket viktig verksamhet och jag 
har på många håll sett vilken stor 
betydelse den har både för kyrkan 
och för de som konfirme as. 
Konfirmationen har ofta en bet -
delse både när den är aktuell och 
även senare i livet. Jag är optimist 
så trots sjunkande konfirmandst -
tistik är jag övertygad om att alla 
församlingar kan hitta nya vägar 
som fungerar i just deras område.

Vill man träffa biskopen så har 
man bland annat möjlighet till det  
i samband med gudstjänsterna i  
S:t Nicolai kyrka i Trelleborg den 
15 oktober kl 17 och i Vellinge 
kyrka den 20 oktober kl 10. 
Torsdagen den 17 oktober håller 
biskop Johan ett föredrag i Gislövs 
kyrka kl 18.30 dit alla hälsas 
varmt välkomna. Kvällen inleds 
med en kvällsbön kl 18.

Camilla Lindsk og,   
pressekreterare

Skytts kontrakt består av församlingarna  Vellinge-Månstorp, Trelleborg, Höllviken, 
Dalköpinge, Hammarlöv, Källstorp, Anderslöv och Skanör-Falsterbo.

Lunds stift, som består av Skåne och Blekinge, är indelat i 14 kontrakt. Alla kontrakt har 
en kontraktsprost som utses av biskopen. I Skytts kontrakt är det Vellinge-Månstorps 
kyrkoherde Iva-Katharina Kummer som är kontraktsprost och bistår biskopen med tillsyn 
och ledning.
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Gällande kyrkogårdarna i församlingen. 

Samtliga stående gravstenar på en 
kyrkogård skall kontrolleras så att de 
står stabilt och inte utgör någon fara 
för dem som jobbar där eller för all-
mänheten. Denna kontroll skall utföras 
vart femte år.

Detta innebär att samtliga stående grav-
stenar provtrycks, dubb kontrolleras 
och vinkelmäts.

Vi följer de rekommendationer som CGK (Centrala gravvårdskommitten) 
utfärdat. De stenar som inte klarar kontrollen kommer vi antingen att 
lägga ner eller säkra på annat sätt så att de inte kan välta.

Det är gravrättsinnehavarens ansvar att återställa en nedlagd eller 
säkrad sten till ett godkänt skick.

Frågor besvaras av: Stellan Nord 0733-80 83 55

Gravstensbesiktning

Text ur begravningslagen 7 kap.

Ändringar på gravplatsen
30 §   Upplåtaren får göra ändringar på grav-
platsen bara om gravrättsinnehavaren medger 
det. Ändringar som är nödvändiga för att 
tillgodose kraven på miljöskydd, hälsoskydd 
och arbetarskydd får dock genomföras, även om 
gravrättsinnehavaren motsätter sig ändringen.

31 §   Om skador måste förebyggas, har upp-
låtaren rätt att genast genomföra nödvändiga 
åtgärder på gravplatsen. Gravrättsinnehavaren 
skall snarast därefter underrättas om åtgärderna.

Våra gravplatser
Vi uppdaterar våra 
gravböcker gällande 
gravrättsinnehavare 
kontinuerligt och be-
höver er hjälp. Har du 
någon information om 
gravrättsinnehavare 
eller övrigt – vänligen 
hör av dig till oss.

Anki Welin  
0708-33 51 41

Foto: Johan Dahlin, www:kyrkoriskane
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I GYLLE SOCKENSTUGA 
Kaffe serveras 

2:A TORSDAGEN I MÅNADEN  
ANDAKT kl 18 i Gylle Kyrka

12 SEPTEMBER	  
Seniorshop kommer till 
Dalköpinge församlingshem. 
Våra mannekänger visar höst
modet för oss. OBS plats!

10 OKTOBER	  
Erika Martin berättar för oss 
om Gylle kyrkogård.

7 NOVEMBER	  
Karin Hammar, polis gästar 
oss. Hon pratar om säkerhet 
som äldre bör tänka på.

5 DECEMBER	  
Luciatåg i kyrkan.  
Därefter litet julbord i 
sockenstugan.

Anmälan till julbordet,  
senast 2 december till 
Annelie Svensson  
0733-50 03 21

Konfirmand  
HÖSTEN 2019

Höstens konfirmandläsning tartar 
i september. All undervisning sker i 
Dalköpinge församlingshem. 
Du kan välja mellan tre grupper:

LÖRDAGSGRUPPEN – START 14/9 
varannan lördag kl 9.00-13.00 
Konfirmation: april 2020.

ONSDAGSGRUPPEN – START 18/9  
varje onsdag kl 17.00-19.00
Vår musikgrupp där vi varvar 
undervisning med musik och sång. Det 
är viktigt att du tycker om att syssla 
med musik. Konfirmation: april 2020

SOMMARLÄSNING
Under tre veckor sommaren 2020 
läser vi varje vardag. Kyrkogång börjar 
redan under hösten 2019.

Det ingår i konfirmandunde visningen 
att deltaga i ett antal gudstjänster 
under året. Vi åker på läger till Tyskland 
med samtliga grupper under våren 
2020.

Frågor? Du får gärna ringa mig, Gun 
Österholm på telefon 0707-64 54 14.

Gyllene 
Tider
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KYRKSKJUTS  Behöver du kyrkskjuts till någon av de aktiviteter som vi ordnar, ring 
då Trelleborgs Taxi tel 150 70 senast en timme innan du vill åka. Ange att det gäller kyrk-
skjuts för Dalköpinge församling. OBS! Kyrkskjuts gäller endast er som bor i Dalköpinge 
församling (Bösarp, Dalköpinge, Gislöv, Gylle, Kyrkoköpinge och Simlinge) och för resor 
mellan bostaden och kyrkor/församlingshem.

ALLHELGONA 
gravsmyckningshelg

GISLÖVS KYRKA är öppen fredag 
och lördag. Kaffe i vapenhuset.
FREDAG 1 NOVEMBER kl 12-17 
MUSIK i kyrkan kl 13.
LÖRDAG 2 NOVEMBER kl 10-15 
MINNESGUDSTJÄNST kl 18.

TACKSÄGELSEDAGEN
Musikgudstjänst 

SÖNDAG 13 OKTOBER kl 17 
i Bösarp kyrka. Barnkören & 
Sångarna medverkar.

1:a Advent gudstjänst
SÖNDAG 1 DECEMBER kl 16 
Bösarp kyrka.
Michael Halén & Sångarna medverkar. 
Glögg serveras i vapenhuset.

Tacksamhet och sång över livet och det 
Gud ger. Tacksägelsedagen infaller på 
andra söndagen i oktober för att vi ska få 
tillfälle att tacka för skörd, för svamp och 
frukt, det som jorden ger oss.

Vad är vår ”skörd” att tacka för? Många av 
Sveriges församlingar lever inte direkt av jord- 
eller skogsbruk och det kan därför kännas som 
att det finns andra tacksägelseämnen som 
ligger närmare till hands. Vad är begreppet 
”tacksägelse” och ”lovsång” för dig?

Men tacksamhet är också ett skäl att be, 
även om det inte är lika mycket av en rygg-
märgsrefl x. Det kan däremot vara en andlig 
övning: Vad har jag att tacka för just nu?  
Jag får lyfta blicken från det som stör och 
gör ont, och istället tänka igenom vad jag 

har att tacka för – de små självklarheter 
som jag inte alltid ser i min vardag.

De gånger vi mötts av underverk i våra liv 
bärs tacksägelsen fram inom oss som en 
självklarhet. Det är svårt att tacka när livet 
känns tungt

Tacksägelsedagen, kommer in i våra liv på 
olika sätt. Ibland känns det självklart att 
lovsjunga, ibland får lovsången vara en slags 
trotsig tillit som pekar mot en framtid som 
ännu höljs i dimma och dunkel,  som vi inte 
vet något om, men där vi ändå får vila i 
hoppet om Guds nåd.
Text: www.svenskakyrkan.se

Tacksägelsedagen
Att tacka lyfter blicken från det som stör och gör ont
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Reservation för ändringar – se Trelleborgs Allehanda, torsdagar 

1 SEPTEMBER
11.00	 Kyrkoköpinge kyrka  

11:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst med nattvard.

8 SEPTEMBER
11.00	 Gislöv kyrka

12:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst

15 SEPTEMBER
11.00	 Dalköpinge kyrka

13:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst med nattvard.

22 SEPTEMBER
11.00	 Kyrkoköpinge kyrka

14:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst

29 SEPTEMBER
14.00	 Simlinge kyrka

Den Helige Mikaels dag	 Se annons sid 3. 
Gudstjänst – Sångarna medverkar.  
VERNISSAGE & FIKA i Församlingshemmet efteråt.  
Ingrid Odell Jönsson ställer ut sin konst.

6 OKTOBER
11.00	 Gislöv kyrka

16:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst med nattvard.

13 OKTOBER
17.00	 Bösarp kyrka

Tacksägelsedagen 
Musikgudstjänst – Sångarna & Barnkören medverkar.

15 OKTOBER
17.00	 S:t Nicolai kyrka 
	 Trelleborg

Gudstjänst – Biskop Johan medverkar.

17 OKTOBER
18.00	 Gislöv kyrka

Kvällsbön med Biskop Johan.
Kaffe i kyrkstugan.

20 OKTOBER
10.00	 Vellinge kyrka

18:e söndagen efter Trefaldighet 
Festmässa – Sammanlyst – Biskop Johan.

27 OKTOBER
11.00	 Dalköpinge kyrka

19:e söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst med nattvard.

2 NOVEMBER
18.00	 Gislöv kyrka

Alla Helgons dag 
Minnesgudstjänst. Egon Nilsson, violin.

3 NOVEMBER
11.00	 Kyrkoköpinge kyrka

Söndagen efter Alla Helgons dag 
Gudstjänst med nattvard.

10 NOVEMBER
11.00	 Dalköpinge kyrka

21:a söndagen efter Trefaldighet 
Gudstjänst – Barnkören medverkar.

17 NOVEMBER
11.00	 Gislöv kyrka

Söndagen före Domsöndagen 
Gudstjänst med nattvard.

24 NOVEMBER
11.00	 Kyrkoköpinge kyrka

Domsöndagen 
Gudstjänst

1 DECEMBER
16.00	 Bösarp kyrka

1:a i Advent 
Gudstjänst – Michael Halén, trumpet & Sångarna 
medverkar. Glögg serveras i vapenhuset           



FösamlingsNytt ges ut 4ggr om året av Dalköpinge församling   
Ansvarig utgivare: Gun Österholm  •  Form & Original: Louise Nordborg, Louise Grafisk orm

Vi reserverar oss för ändringar i programmet. Se hemsidan för aktuell information.

KONTAKTA GÄRNA OSS I DALKÖPINGE FÖRSAMLING

KYRKOHERDE 
Gun Österholm  0707-64 54 14 
gun.osterholm@svenskakyrkan.se

KOMMINISTER (vikarierande) 
Ally Troedsson 0723-97 59 46

PASTORSADJUNKT 
Marie Astrén 0730- 80 38 63

KYRKOMUSIKER 
Gustaf Brandt 0708-60 47 91 
(vikarierande)

Monica Allvin Halén  0704-83 87 80

KAMRER 
Anki Welin 0708-33 51 41

KYRKVAKTMÄSTARE 
Stellan Nord  0733-80 83 55

ÄLDREVERKSAMHET 
Eva Andersson  0705-23 41 79

ÖPPET HUS 
Marianne Pålsson  0410-33 46 97

FÖRSAMLINGSVÄRDINNOR 
Dalköpinge församlingshem 
Annelie Svensson  0733-50 03 21
Gylle Sockenstuga 
Annelie Svensson  0733-50 03 21
Bösarps församlingshem 
Irene Kaspersson  0707-30 61 68

PASTORSEXPEDITION 0410 – 71 44 00     
ÖPPET: TISDAGAR & TORSDAGAR 09.30-11.30

www.svenskakyrkan.se/dalkopingeforsamling

Dalköpinge församling     Dalköpinge byaväg 123-8     231 91 Trelleborg

Leva vidare grupp
En samtalsgrupp som riktar 
sig till de som förlorat en nära 
anhörig. Under året startas 
grupper vid två tillfällen, 
under vår och höst. 
Ett samarbete mellan 
Anderslöv, Källstorps &  
Dalköpinge församling. 

Ansvarig: Maria Kroon  
Telefon: 0410-202 25

Foto: Pixabay


